



Урок мужества от «Директора»

Мобилизованный учитель из Татарстана полтора года защищает Донбасс

43-летний Сергей МАРКИТОНОВ - единственный учитель в Агрызском районе Татарстана, который попал под мобилизацию и отправился в зону специальной военной операции на Донбасс. Вот уже полтора года в прошлом директор, а затем учитель ОБЖ и физкультуры Сарсак-Омгинского лицея проводит день за днем не в классе, а в окопах.

Прапорщик Маркитонов с позывным «Директор» в составе мотострелкового полка мобилизованных несет службу на авдеевском направлении под Донецком. Бок о бок с ним воюют четверо его бывших учеников.

В конце ноября Сергей Юрьевич получил ранение. Пройдя курс лечения в нескольких госпиталях, ненадолго оказался дома. Корреспондент «МП» воспользовалась моментом, чтобы поговорить с земляком о семье, школе и военных буднях.

Как оказалось, Сергей Маркитонов из династии, представители которой не одно десятилетие работают в Сарсак-Омгинском лицее. В этой небольшой сельской школе на сто учеников более 40 лет преподает

ваться в стороне, мне важно было личным примером показать своим ученикам, что значит патриотизм».

Через полтора месяца, пройдя боевое слаживание, педагог оказался на линии фронта под Луганском. «Ночью мы десантировались в пустом поле. Необходимо было самостоятельно организовать хоть маломальские условия для проживания и при этом не допустить прорыва противника, - делится воспоминаниями о первых днях в зоне СВО Сергей Маркитонов. - В холоде, под дождем рыли окопы, спали на земле. С украинской стороны то и дело летели минометные снаряды. Поначалу возникали проблемы с едой, так как машины не доезжали до нас, слишком опасно. Приходилось три километра идти за продовольствием. Связи с родными тоже не было. Я поразился, что никто не заболел, пока мы окапывались, видимо, стресс и сильные эмоции держали иммунную систему в тонусе».

«Что оказалось самым трудным?» - интересуюсь я. «Терять друзей, - не задумываясь, отвечает Сергей. - В первые три недели погибли двое наших ребят, в том числе мой коллега из Мамадышского района Татарстана, который когда-то тоже работал учителем физкультуры. Мы с самого начала мобилизации держались вместе, подружились. К счастью, больше погибших в нашей роте не было, только раненые».

Сергей Юрьевич тоже не избежал ранения. Это случилось 25 ноября в Авдеевке, когда Российская армия массированно штурмовала город и знаменитый коксохимический завод (на донецкое направление полк перекинули осенью 2023 года). «Осколком снаряда мне зацепило ногу, но с линии боевого соприкосновения смог выбраться самостоятельно», - сухо рассказывает боец.

Благодаря врачам здоровье Сергея восстановил, но «на память» в ногу остались пять маленьких осколков от снаряда. Надеется, это не помешает в дальнейшем вести активный образ жизни, заниматься спортом.

Сейчас учитель вновь на боевых позициях. Возвращения героя с нетерпением ждут его близкие, коллеги и ученики. По их признанию, самое сложное в этом ожидании - неопределенность.

«Поначалу мы думали, что наши мужчины вернутся через три-четыре месяца, потом прошло полгода, год, полтора... а сроков окончания их службы до сих пор нет, - говорит жена Сергея Татьяна Маркитонова. - И эта неизвестность тяготит больше всего. Дочери растут, не видя отца. Старшей, Екатерине, уже 19 лет, учится на первом курсе в Казанском медицинском университете, средняя дочь, Валерия, оканчивает 9-й класс, а малышка Кира ходит в детский сад, ей пять лет».

Чтобы приблизить победу и вернуть супругу домой, Татьяна Валерьевна активно участвует в сборе гуманитарной помощи для фронта. Вместе с учителями и другими сельчанами они плетут маскировочные сети, изготавливают окопные свечи, регулярно собирают на фронт посылки с одеждой и продуктами, с учениками пишут трогательные письма, отправляют бойцам видеопоздравления. Не редки в школе и встречи с участниками специальной военной операции. Своих героев здесь знают в лицо.

Елена ГАЛЯВЕТДИНОВА
Фото автора

Татарстан



Маскировочные сети защитят наших бойцов

Всем миром

Мой подарок воину

Жители Богучарского района Воронежской области активно помогают бойцам, защищающим Россию в ходе специальной военной операции. Председатель Богучарской районной организации Общероссийского Профсоюза образования Иван Богданов - один из лидеров в этом деле. Его семья занимается изготовлением окопных свечей, на приобретение парафина для этих целей регулярно трагятся солидные суммы. Большая помощь участникам СВО оказывается в рамках Профсоюза образования. Особо следует отметить коллектив работников Богучарского многопрофильного колледжа и его студентов.

В ноябре-декабре минувшего года студенты-сварщики под руководством опытных наставников - преподавателя физики Михаила Коломойцева и мастера производственного обучения Александра Нестеренко - изготовили для бойцов партию печек «буржук». Печки выполнены из металла, хорошо сохраняющего тепло. С помощью такой «буржуйки» можно согреть помещение, приготовить еду и высушить одежду.

В канун Нового года студенты и педагоги сформировали для участников СВО посылки с предметами первой необходимости: продуктами питания, средствами личной гигиены, посудой и многим другим. Также ребята подготовили открытки солдатам, в которых поблагодарили бойцов за их мужество и героизм, выразили слова поддержки.

В середине февраля в колледже была объявлена акция «Мой подарок воину». Студенты и педагоги живо откликнулись и включились в акцию, приуроченную к Дню защитника Отечества. Собирая подарок от себя, каждый понимал, как приятно будет солдату, находящемуся далеко от дома, получить посылку - свидетельство того, что его помнят и ждут на Родине.

В преддверии Дня защитника Отечества и масленичной недели ребята решили порадовать и бойцов, находящихся на лечении в госпитале. В акции приняли участие преподаватели, студенты и их родители. Буквально за полчаса удалось собрать продукты для выпечки (молоко, масло, сахар, яйца), мед и варенье на любой вкус. Активисты испекли более 600 блинов и с пылу с жару доставили их в госпиталь.

Кроме того, преподаватели и студенты, проживающие в общежитии, на постоянной основе занимаются плетением маскировочных сетей.

Не так давно музей Богучарского многопрофильного колледжа имени М.А.Шолохова пополнился экспозицией «Твои герои, колледж!». Она посвящена выпускникам, погибшим в ходе проведения СВО: Даниле Брызгалову, Максиму Похожаеву, Григорию Ливаде...

Надежда НАЛИВАЙКО,
председатель первичной профсоюзной организации, педагог-психолог Богучарского многопрофильного колледжа



Сергей МАРКИТОНОВ

математику его мама Людмила Леонидовна. Здесь учителем английского языка работает супруга Татьяна, она же возглавляет профком лицея. Отец Юрий Федорович тоже имел прямое отношение к школе: возил детей из соседних деревень на учебу в Сарсак-Омгу, к сожалению, из-за болезни он рано ушел из жизни.

Сергей - выпускник лицея, в 2001 году, окончив педагогический колледж в Ижевске, вернулся в родную школу учителем физкультуры. Десять лет был руководителем, а за год до мобилизации вновь перешел на учительскую должность.

«Как так получилось, что вас мобилизовали?» - задаю вопрос. «Все просто, я находился в первой группе резервистов, у меня хорошая физическая подготовка, есть двухлетний опыт срочной службы на Северном Кавказе, - поясняет педагог. - 21 сентября 2022 года в стране была объявлена частичная мобилизация, уже на следующий день мне позвонили из военкомата, а через неделю я отправился на службу».

Сергей Юрьевич говорит, что морально был готов к этому. Чего не скажешь о его семье - жене и троих несовершеннолетних на тот момент дочках. «Конечно, близкие переживали, да и сейчас волнуются за меня, - рассказывает Сергей. - Но я не мог оста-



Самые вкусные блины от самых красивых девчат